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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

IL em. hátul az udvarban, 

10 -12 óra között, 

3 Bolonya, ester-utoza 325. sz. a., 
hol minden délután található. 

den közlemény, valamint 

bérmentesen ide küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szé 

ELŐFIZETÉSI A 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt; félévre ö frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 
— 

HMIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sorért 4 kr. (1–10 sor 
helye 40 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tér előre fizetondők 

lap. hárodalmi 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

Hirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldbe 
L s ársa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Álajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; FErankfurtban: 

——— 

"ger A, Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 
Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

127. szám. Brassó, Kedd, november 2-án. 
zmz mokmzkmos 

II. évfolyam 1896. 

A polgári kör ünnepe. 

A ,„Brassói magyar polgári kört lélek- 
emelő, szép ünnepélyt rendezett vasárnap. Fel- 
avatta zászlóját; felavatta az első magyar nem- 
zeti lobogót Brassóban, hogy hirdesse évszá- 
zadokon keresztül a szent hazaszeretetet s hogy 
„a munka nemesit.4 

Lélekomelő volt az ünnepély s nagy hord- 
erejü. Lélekemelő az a szép egyetértés, az az 
őszinte barátság, melylyel magyarságunk azon 
részt vett. Nagy horderejü, mert először — s 
erre nagy sulyt fektetünk – az ünnepélyen 
részt vett a legelső magyar ember: ő Felsége 
a király. 

Apostoli királyunk eltogadva a polgári 
kör meghivását, megbizta főispán ur ő méltó- 
ságát, hogy őt az ünnepélyen képviselje. Rend- 
kivül nagy horderejü esemény ez. A király 
elismerte ezzel a polgári kör hazafias műkö- 
dését, hazafias érdemeit. 

Az uj zászlón ott az első szög a királyért. 
De vésse jól emlékébe e kör azon gyönyörü 
tényt, hogy ünnepén részt is vett a király. 
Vésse emlékébe a magyarság s hagyja apáról 
fiura, nemzedékről nemzedékre, hogy a mikor 
mi kibontottunk egy zászlót, az alatt hirde- 
tendő késő időkig a költő szavát: 

Hazádnak rendületlenül 

Légy hive, oh magyar!. 

akkor velünk s közöttünk volt nemzetünk s 
hazánk atyja, a legalkotmányosabb uralkodó, 
a mi dicső királyunk. 

Nagy horderejü volt ez ünnepély, mert 
alkalmat szolgáltatott arra, hogy a testvér- 
nemzetiségek ismét közöttünk és velünk vol- 
tak egyszer, hogy részt vegyenek a mi szép 
ünnepünkön. S ha fölemelő, minden honfi- 
szivet átható jelenség volt a király jelenléte: 
tagadhatatlanul örvendetes volt az a jelenség, 
hogy azon elemek, melyek oly ritkán találkoz- 
nak, itt együtt voltak, emelendő diszét, fényét 
ez ünnepélynek. : 

Ez ünnepély feltárta szemeink előtt a 
multat; azon kort, midőn nemzet s király 
meghasonlottak egymással, midőn a magyar 
ember fájdalmas szivvel nélkülözte királya 
atyai szeretetét s nem volt hang, mely azt 
mondotta volna, mit ma az egész nemzet büsz- 
keséggel kiált: az első magyar ember a ki- 

rály! – Ezen gyászos napok lezajlottak. A 
multra a feledés fátyola boritva, nemzetet és 
királyt őszinte szeretet, kölcsönös bizalom köt 
össze. 

De látni engedé ez ünnepély lelki szeme- 
ink előtt a jövőt, midőn nem lesz e hazában 
nemzetiségi kérdés. mikor senki sem fogja kér- 

dezni: hogy imádod istenedet? mi az anya- 
nyelved? – Látni véljük azon időt, s nem is 
oly nagyon messze, midőn mindannyian, val- 
lás és nemzetiségre való tekintet nélkül, iga- 
zán, őszintén, valóban testvéreknek fogjuk egy- 
mást érezni, testvérekül szezetni. 

Látni véljük az időt, midőn fel fog hang- 
zani mindnyájunk ajkiról a költő szava: „A 
haza minden előtt ! — midőn vállat váll- 
hoz vetve, egy szivvel, egy lélekkel fogunk 
egymás mellé sorakozni, ha kell, vért és éltet 
áldozni a hazáért, mely anyánk, életőnk. 

Látni véljük az időt, midőn békén, egyet- 
értéssel fogjuk munkálni társadalmi életünket; 
midőn leomolnak az annyi évszázadon át fenn- 
állott khinai falak; midőn ezen város falain 
belül ledőlnek azon falak is, melyek ma még 
elválasztanak minket egymástól, s lelki szeme- 
ink előtt ott áll már egy palota, egy csarnok, 
melyben együtt fog hangzani magyar, német 
és román szó. E csarnok egy közös ka- 
szinó. 

A polgári kör ünnepélye oly diszes ün- 
nepély, minőt e város magyarsága keveset je- 
gyezhet fel. Egy édes emlékkel több a sok 
keserüség után. 

Legyen ez ünnepély mindnyájunk édes 
emléke. Legyen e siker bátoritás a polgári 
körre a jövőre nézve is. Legyen e kört alkotó 
iparosságnak megnyugtatás, hogy a becsületes 
munka méltánylást talál. 

Haladjon a kör továbbra is a megkezdett 
uton. Legyen fejlesztője a polgári erényeknek. 
Legyen hathatós előmozditója társadalmi éle- 
tünknek s legyen mindenekfelett buzgó terjesz- 
tője a magyar hazafiságnak. A magyarok is- 
tene őrködni fog felettünk, hogy erősbödjék a 
hon. A ,„Brassói magyar polgári kör" pedig 
addig éljen, mig a honnak él! 

k 

A zászlófelavatási ünnepély lefolyásáról 
adjuk a következő tudósitást : 

A felavatási ünnepély. 
Délelőtt 10 órára volt jelezve az ünnepély, mind- 

azonáltal a ,„Nro. 1."* szálloda nagy terme már 9 óra- 
kor zsufolásig megtelt. A karzatot választott hölgykö- 
zönség foglalta el, alul városunk intelligencziája nem- 
zetiségre való tekintet nélkül, oly szép számban, mint 
azt ritkán találhatjuk együtt. 

Pontban 10 órakor érkezett meg gróf Bethlen 
András főispán ur ő méltósága, ki ez alkalomra jött 
haza külön Nagy-Szebenből, — hogy az ünnepé- 
lyen legfelsőbb megbizásból képviselje a királyt s kor- 
mányt. Ő méltósága megjelenése még inkább föllelke- 
sitette a közönséget. 

A terembe már ember nem fért több, oly zsu- 
folva volt, midőn fél 11 órakor fehér ruhás nászleá- 
nyok seregétől kisérve s a közönség által tüntető lel- 
kesedéssel fogadtatva, Nagy István elnök karján be- 
lépett a zászlóanya, Folyovits Miklósné ő nagy- 
sága. A zászlóanya megjelenése meglepő volt. Egész 
alakja, mejelenése ama kis nászleányok közepette va- 
lóban megigéző volt. Hasonlitott egy istennőhez, kit 
angyalai vesznek körül. S a mikor elfoglalta helyét 
a délövi virágokból készitett emelvényen, s a mint 
ott két sort a nászleánykák vették körül, olyan volt, 
mint egy gyönyörű virágcsokor, melynek közepén ott 
diszlik egy szép rózsa s körülötte szép nefelejtsek. 

A zászlóanya megjelenésekor a zene a Rákóczy 
hangjaira huzott. Majd a „Brassói magyar dalegylet" 
foglalta el a terem közepén lévő emelvényt, hogy meg- 
hatóan, föllelkesitően énekelje el a hymnust. Ugy szi- 
vünkhez szólt a dal. hogy nem egyikünk akaratlanul 
is belezengett, hogy : 

olsten áldd meg a magyart l 

Mikor elhangzott a dal s a megérdemelt tapsok 

is végre elhallgattak, akkor lelkes éljenzésektől kisér- 

ve, Koós Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő lépett 
az emelvényre – mellette az összehajtott, diszes lo- 

bogóval állott Veress György a zászlótartó - hogy 

elmondja a felavató beszédet. Koós Ferenecz e be- 

széde (melyet alább egész terjedelmében közlünk) az 
ősz szónak egyik legsikerültebb, költői képekben gaz- 

dag szónoklati műüve s ha valaha, ugy e beszéddel 
érdemelte ki a szünni nem akaró, lelkes tapsvihart. 
Mikor a szónok reámutatott a lobogóra, az széthullott 
s minden szem a lengő zászlóra irányult, hogy azt 

megbámulja. - A zászló valóban szép is. Egyik ol- 
dalán hatalmas cserkoszoru, melyen belül „1886." s 

fölötte e jelige: „A munka nemesitt áll, másik olda- 
lán pedig ,„Brassói Magyar Polgári Kör.4 A zászlót 

a közönség megéljenezte. – Mikor az ünnepi szónok 

lelépett az emelvényről, oly szünni nem akaró taps- 

A ,BRASSÓ TÁRCZAJA. 
Költő dala- 

Mi a virágnak bűvös illat, 

Mi a növénynek a virág, 
Mi kék egen a bárányfelhő, 

Szép nyári este holdsugár; 
Mi völgy ölén a csörgő csermely, 

Árnyas erdőn lombsuttogás, 
Mély tengeren a fénylő gyöngysor, 

A melynek léte oly csodás ! 
Mi vérző szivnek pergő könycsepp, 

Fájó kebelnek a sohaj, 
Hullott levél az ifju ágnak : 

Költő szivének az a dall 
(Brassó, 1886. okt. 24.) 

Mezey Emil. 

A szegénység átka. 
– Regény. - 

Irta: Brankovics György. 

(??) (Folytatás). 

x 
A váratlan vendég. 

Ordasy Hermin és Loránt egybekelésének napja 
már ki volt tűzve, sőt mi több, már csak napok vá- 

lasztották el őket az örök frigy megkötésétől, midőn 
az öreg Miklós báró, Herminnek atyja, nem tudni mi 

okból, bizonytalan időre elhalasztotta azt. 

Hermint atyjának ez elhatározása csak meglepte, 
Lorántot azonban lehangolta s bosszantotta. 

Szegény Loránt, ha tudta volna, hogy a két Or- 
dasy ág egyesülése ellen Dallos Pista játszotta ki a 
végzetszerű koczkát! . . . 

Pista jót akart, mint a Gondviselés, s hogy csa- 

lódást s bajt szült, ép ugy mint néba a gondviselés, 

az nem az ő hibája, az a jónak árnya. 

A gyászoló Jutkától elbucsuzva, egyenesen a 

számadó juhászgazdához állitott be Pista, hogy nősü- 

lési szándékát bejelentse s egy rendes lakás kijelölé- 

sére fölkérje. A számadó juhász épen különböző ro- 

vásainak a rendezésével volt elfoglalva, midőn Pista 
„Adjon Isten jó napotl!t kivánt a tengernyi ablakos 

szobában s jövetele czélját előadta. 

– Az Ördög Panna leányát, azt a koldust — 

tört ki a számadó juhászból a szó — feleségül aka- 

rod venni? Ilyen bolondot csak részeg fővel lehet ki- 
gondolni. Pista szógám, te ma becsiptél. 

—- Nem én, gazdám, — válaszolá Pista. - Az- 

tán meg nem is leszünk ám olyan koldusok; van már 

nekem nyolczvan megtakaritott tallérom. Jutka meg 
takarékos, dolgos . . . 

– S nem is olyan szegény! — vágott közbe a 

konyhából belépő juhászné, – csak te vedd el Pista, 

jól jársz vele. Itt van a tulipáuos ládám fenekén egy 

ötpecsétes levél, abban a levélben száz tallér van s 

az a szaz tallér abban a pillanatban a Jutkáé, amint 
az oltártól hazajött. Ezt a száz tallért akkor kapta 

Ördög Panna . 
— No, no, elég lesz a jóból, asszony! — veté 

közbe a juhászgazda — a többit majd elmondja a le- 
vél annak, a kinek szól. Én csak annyit mondok, 
hogy megkapod te a falu legelső leányát is feleségül 

s nem vagy ilyen-olyan törvénytelen leányra szorulva. 

Hát jól gondold meg a dolgot. 

— Már meggondoltam, gazduram. 

— Elvégre is te veszed el, nem én, — fejezte 

be a juhászgazda kedvetlenül, — de tanácsolom, jobb 

lesz egyet aludni. 

És Pista elment, de nem aludni, hanem Jutká- 
hoz, hogy közölje vele a juhásznétól hallottakat. Ut- 
közben valóságos boszorkánytánczot járt Pista agyá- 

ban a sok gondolat. A száz talléros levél, a juhász- 

gazda titkolódzása, Jutka törvénytelen születése, László 

báró kézforradása s Ördög Panna váratlan halála any- 

nyira igénybe vette minden érzékét, hogy akkor tért 

magához s a körötte lévő világba, midőn a Remete- 

kiszögellésénél, a mély utban Ordasy Miklós báró lo- 
vába ütközött. 

Pista megijedt, mint a lopáson ért tolvaj, vagy 

mint az álmából fölriasztott, a ki ébren is álma foly- 

tatását látja. 
Boscsánat, méltóságos báró ur! – dadogá - 
C
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vihar fogadta, hogy akarva, nem akarva, kénytelen 

volt ujból megjelenni a közönség előtt, mely. őt ujból 

lelkesen megéljenezte. 

Most a zászlóanya lépett az emelvényre, hogy 

felavassa a diszes lobogót s felkösse arra a nehéz fe- 

hér atlasz szalagot, melynek egyik szalagján gyönyörü 

aranyhimzéssel áll e szép jelige: ,„Munkára fel - ne 

vesztegelj 1s a másikon: ,„Folyovits Miklósné." 

Szünni nem akaró tapsvihar következett, mire 

megkezdődött a szögek beverése. Biró Sándor ren- 

dező bizottsági elnök olvasta a neveket, oly sorrend- 

ben, a mint az illetők rangfokozatban egymásután 

következtek. 

Az első szöget gróf Bethlen András főispán ur 

ütötte be ő es. kir. apostoli felsége, a király nevében. 

Mikor szeretett főispánunk az emelvényre lépett, oly 

zajos tapsvihar támadt, hogy alig juthatott szóhoz. 

S mikor szavait elvégezte, háromszoros éljen hang- 

zott fel s a közönség felállott helyéről. A tisztelet 

jele ez az uralkodó iránt, de a lángoló szeretet, a 
ragaszkodás jele a fóispán ur személye iránt, a ki 

megyénkben osztatlan szeretetnek és tiszteletnek ör- 

vend. - 

A szögek beverését térszüke miatt csak jövő 
számunkban közölhetjük. 

A szögbeverés után ismét a mi kitünő és meg- 

becsülhetetlen dalegyletünk foglalta el az emelvényt, 

hogy lángra gyujtsa a kebleket, midőn e lobogó alatt 

legelőször zengi a dalt: 

Hazádnak rendületlenül 
Légy hiye óh magyar !* 

Még Nagy István kör-elnök köszönte meg rövid, 

zamatos beszéddel a vendégek oly szép részvétét s 

azután a közönség elhagyta a termet a zászlóanya 

és főispán lelkes éljeneztetésével és kellemesen töltött 

nap érzetével gazdagabban. 

Sok ily ünnepet magyarságunknak ! 

Az estély. 

Este 8 órára ismét megteltek a Nr. 1. szálloda 

összes termei. Ismét válogatott, diszes közönség gyült 

egybe, hogy jelen legyen azon diszes, szépen sikerült 

hangversenyen, melyet a kör ez ünnepnap emlékére 

rendezett. 

A terem zsufolva volt s a vendégek között ott 

volt Dr. Haller Károly egyetemi tanár s az E. M. K. 

A. érdemdus alelnöke Kolozsvárról; Brennerberg Fe- 

rencz polgármester, Hiemesch Ferencz városkapitány 

stb. stb. Mintegy kilencz órakor kezdődött a hang- 

verseny, melyet a városi zenekar vezetett be egy 

Rakóczy variáczióval. A nyolcz pontból álló müsor 

mindegyike kitünően, fényesen sikerült s valóban nem 

tudjuk, mit s kit emeljünk ki inkább, vajjon a dal- 

egylet lelkes, zamatos énekét, avagy Adler k. a. s 

Biró Sándor szép duettjét, avagy a női kar átszelle- 
mülő dalát, melyet ismételni kellett, avagy a czitera 

szivhez szóló hangjait, vagy pedig Schmidt Mari k. a. 

gyujtó, háromszor ismételt dalait! Nehéz szerepe a 

kritikusnak, mikor ily, minden tekintetben sikerült 

dalestélyt kell birálni. Nem is birálunk, mert nem 

tudjuk, kiről mondjunk szebbet, kiről jobbat. Azért 
csak megjegyezzük, hogy müvészi tekintetben a hang- 

verseny kivánni valót sem hagyott hátra, mindegyik 

közremüködő brillirozott, a minek érdeme Frank s 

Jaschik karnagyoké. 

Mikor 11 óra után a zenei résznek vége volt, 

nem vettem észre, nem hallottam a ló dobogását, 

mert hát nagyon el voltam merülve. Épen a kastélyba 

siettem s meg akartam mondani a báró urnak, hogy 

László ur nem halt meg Oroszországban, hanem él; 

én láttam és beszéltem is vele. Nagyon megöregedett 

s nagyon hasonlit a méltóságos urhoz. . . . Csak ezt 

akartam elmondani. 

A báró remegő kezei közül kiesett a gyeplő; 

meredt szemekkel nézett Pistára s nagy időbe került, 

mig száját mozgásba hozhatta. 

— Te láttad őt? — kérdé végre. 

— Igen, a maga valóságában! — felelé Pista s 

szóról-szóra elmondotta az általunk már ismert talál-. 

kozás lefolyását. - Nem akartam a dolgot — fejezte 

be Pista - a méltóságos uron kivül senkinek sem 

elmondani. 

— Jól van, jól, — szakitá őt félbe a báró – 

derék ember vagy, apád is becsületes szolgám volt; 

ezt az öt aranyat tehát nem azért adom, hogy hall- 

gass, hanem hogy vig lakodalmat csaphass, s kivánom 

légy boldog Őrdög Panna leányával: Jutkávall 

A mig az utolsó szót különös hangsulylyal mondta 

ki a báró, sarkantyujával a hozzá illő paripának ér- 

tésére adta, hogy indulhat, s a következő pillanatban 

lehorgasztott fővel haladtak tovább mind a ketten. 

(Folytatása következik.) 

a közönség egy része visszavonult a kis u. n. Mag- 
dolna-terembe, mig más része, a szépnem s könnyü 

fiatalság, hódolt Terpsychorenak. : 
A szépnem is oly diszesen volt képviselve, mínt 

ritkán. Ennyi szép nőt valóban rég láttunk együtt. A 

zászlóanya körül, ki most is kitünően, hóditólag né- 

zett ki, egész kis kör alakult. 

Mig a fiatalság csak ugy járta a tánczot, benn 

a kis teremben kellemes és kedélyes bankette volt. 
Az első felköszöntőt, szokott szónoki hévvel, Koós 

Ferencz kir. tanácsos tartotta a királyra, a ki ma 

legkegyelmesebben részt venni méltóztatott ünnepün- 

kön. Mikor a zászlóanya a teremben megjelent, Biró 

Sándor igen szép felköszöntőben emelte reá poharát, 
kí az ünnepélyen a király után fődiszünk volt. 

Lemhényi Zsigmond őszinte szivből jövő, egy- 
szerűü szavakkal a zászló megteremtőjét, atyját, a pol- 

gári kör derék s áldozatkész igazgatóját, Papp Fe- 

renczet élteté. Dr. Weisz Ignácz kiemelve, hogy a ki- 

rály jelenléte mellett méltó disze volt a társnemzeti- 
ségek képviselőinek jelenléte, a kikre emeli poharát. 
Baráczy Sándor szép beszédben: méltatva dr. Haller 

Károly hervadhatatlan érdemeit haza és nemzet kö- 

rül, reá emelte poharát. Rombauer Emil kapcsában 

Baráczy szavainak azon férfiut élteté, ki a mi kultur- 

törekvéseink legbátrabb harczosa, vezetőnk s ez Koós 

Ferencz. Dr. Haller Károly a polgári kör elnökének 

bokros érdemeit, önzetlen áldozatkészségét emelve ki, 

Nagy Istvánra emelte poharát. Lemhényi Zsigmond 

szép szavakban Brennerberg Ferencz polgármesterre 

köszöntött, a ki felülállva nemzetiségi! elfogultságon a 

város jó atyja. Józsa Mihály eddig tőle nem hallott 

ékes szavakkal a polgári körrel, társadalmunk e fontos 

tényezőjének felvirágzására emelte poharát. 

Körülbelől éjfél utáni egy óra volt, mikor e tár- 

saség szétoszlott, de a zene hangjai huzták, a fiatal- 

ság járta kivilágos-kivirradtig. 

Felavató beszéd. 
Uartotta a Brassói magyar polgári köre zászlófelavatási ünne- 

pélyén 1886. október 81-én Koós Ference. 

Mélyen tisztelt gyülekezet ! 

A brassói 15 éves magyar polgári kör zászló- 

felavatásának hazafias ünnepére gyültünk ma ide ösz- 

sze ebbe a terembe, mely rövid három év alatt má- 

sodszor lett tanuja magyar zászlófelvatási ünnepé- 
lyünknek. Engemet ért ez uttal is a kör ama meg- 

tisztelő bizalma, hogy tolmácsoljam a kör örömét, me- 

lyet ezen diszes nemzeti lobogó megszerzése és fel- 

avatása felett a mai napon annak minden egyes tagja, 

sőt minden igaz magyar hazafias sziv érez. Készség- 

gel engedtem a felszólitásnak, mint a melynek telje- 

sitése reám nézve, ki szerencsés vagyok a körnek 

tiszteletbeli tagja lenni belém helyezett ujabb bizalom 

unemcsak ujabb megtisztelés, de legkedvesebb polgári 

szeut kötelesség is. 

Több éve már, hogy készült e kör a mai ünne- 

pélyre, több éve, hogy gyüjtőgették e lobogóra az ön- 

kéntes adományokat. A kör minden egyes tagja ön- 

ként, tisza szivből meghozta e ezélra hazafias áldoza- 

tát, s mert a tagok nem dusgazdag emberek, hanem 

két kezők Imunkája után élő, családos honpolgárok : 
annál lélekemelőbbé. annál szivrehatóbbá teszi ennek 

tudása mai zászlófelavatási ünnepélyünket. 

A legszentebb érzelem, a munka által megszen- 

telt legszentebb haza-szeretet nyilvánul ma itt, e nem- 

zeti lobogóban. Az az érzelem nyert itt ma kifejezést, 

a mi nélkül én a magyart még képzelni sem tudom 

s melyet ez egyszerü, de oly szép vonásokban fejez 
ki halhatatlan emlékü Petőfink : 

xTiéd hazám e sziv, e lélek, 
Kit szeretnék, ha téged nem szeretnélek le 

De még tisztelteltebbé válik ez ünnepély előt- 
tünk, ha meggondoljuk, hogy olyan időben valósitot- 

ták meg e körnek lelkes tagjai rég óta táplált hazafias 

érzelmüket, melyet az iparra, kereskedésre nézve ked- 

vezőnek nem mondhatunk. Midőn a legnagyobb ta- 

karékosságra van utalva városunk minden polgára, 
hogy családját fenntarthassa és e város a haza által 

rárótt polgári kötelességeket összeroskadás nélkül el- 

hordozhassa, tisztelet azon honpolgároknak, kik ilyen 

nehéz időben tanusitják a legtisztább hazaszeretetét; 

kik nem tartanak a római világpolgárral, mondván : 

,Ott van a hazám, a hol jól van dolgom*, hanem 

épen akkor ragaszkodnak legerősebben, leghivebben 

az ősök vére által megszentelt haza göröngyeihez, 

midőn annak minden honfi karjára legnagyobb szük- 

sége van. Ebben látom én mai hazafias ünnepé- 

lyünknek leglélekemelőbb, legszivrehatóbb jellemvonást 

és honfiui örömmel telt szivvel mondom: Tisztelet a 

magyar polgári kör tagjainak, kik a haza szineiből ké- 
szitett lobogójukra a legnehezebb napokban választot- 

ták és tüzték ezt a jelmondatot cserkoszoruba, az 

tolmácsolni. 

erő és kitartás e jelképébe foglalva: ,A munka ne. 
mesit.* 

Életemben ma az ötödik zászlófelavatási ünne. 
pélyen vagyok szerencsés hazámfiainak örömérzelmejt 

Feledhetetlen előttem ama négy ünne. 

pély is s életem szép emlékei közé tartoznak; de 
legemlékezetesebb leend ez az ötödik s valószinü 

hogy az utolsó is, mert megragadó s megható szivhez 

és észhez szóló, ennek jelmondata: A munka ne. 
mesit. Tehát nem átok, mely földi életünkön át 
büntetésül reánk siyosodi, melynek terhétől csak a 

halál mentendene meg. 

Bizonyos, hogy a nemes leveleket sem oszto. 

gatták ingyen a mult időkben az ugynevezett kivált- 
ságos osztályoknak. Életet és vért kellett áldozni a 
hon védelmében azok megszerzéseéri s ennek tudása 

tisztelteti velünk még ma is a volt nemesek érdemes 

utódait. s 

De bár a legszentebb kötelességnek, a honve- 

delemben, az élet és vagyon feláldozásának kitüntető 

jutalma volt is a pirból a nemesi osztályba való föl- 

vétetés, mégis csak egy része volt a honvédelem azon 

sokféle kötelességeknek, melylyel a honpolgárok ha- 

zájoknak tartoznak s ennek felvirágzását munkálják. 

A mult időkben épen azon idők harcziassága miatt 

nem értették, nem látták be, hogy sok, nagyon sok 
kötelesség, sok munka van még olyan a honvédel- 
men kivül, mely épen ugy érdemesit a kitüntetésre a 

nemes levélre, mint maga a honvédelem. 

A földmivelő, az iparos, a kereskedő, a hiva- 

tali, tanitói és más pályákon működők, ép olyan lé- 
nyeges, olyan nélkülözhetlen tényezői a hazának s 

az általuk teljesitett munka ép oly hasznos, ép ugy 

nemesit, mint a honvédelem dicső munkája. A sokak 

által dicsért s némelyek által talán visszasovárgott 
mult időkben a kasztrendszer volt az országok fejlő- 

désének, előhaladásának megkötő nyüge, békéje. Min- 

denik kaszt csak saját magának élt, magáért küzdött, 

mindenik önmagát tartotta a legfontosabbnak s egy- 

más ellen a közös haza végromlására nem egyvszer 

élet-halál belháborut vivtak s ha valamiben megegyez- 

tek, ez az volt, hogy a munka a parasztnak és pol- 

gárnak való, de nemeshez, főurhoz illetlen, lealázó 
foglalkozás. 

Nemzetünk a honfoglaláskor nem ismerte e 
kasztrendszert. Szabad volt annak minden tagja még 

abban a hős korszakban is, melyről Petőfi sóhajtva 
mondá : 

Ti egykor Európa homlokán tomboltatok. 

De erre csakhamar bekövetkezett az az idő, mi- 
dőn a Lech parti szörnyü veszteség Európa homlo- 

káról hazautasitotta s a keresztvénség felvételére in- 

ditotta tüzesvérü pogányőseinket s midőn a keresz- 

tyénség felvétele mellett europailag kellett szervezni 

az országot is. E szervezet pedig az Európában akkor 

fennálló rendi alkotmány keretében történhetett. Azon- 

ban hogy mily nehezen szokott hozzá az addig min- 

den tagjában szabad nemzet e kasztrendszerhez, ta- 
nusitják ama számos pogánylázadások, pártütések, 

pártvillongások és trónfelforgató események, melyek- 
kel nemzetünk történetének első keresztyénkorszaká- 

ban minden lapon találkozunk. 

Ama rendi alkotmány, melyhez tartozott, 

tett városokban lakó czéhekbe sorozott, többnyire 

német polgári elem is, fennállott egész 1848-ig, mi- 

dőn nemzetünk ismét lobogójára tüzte a szabadság, 

egyenlőség és testvériség jelszavait, midőn ismét sza- 

bad lett minden fia a hazának. 
A mohi pusztán vivott s elvesztett élet- halál 

harcz, a kegyetlen Dózsa-féle pórlázadás, a rendek 

viszálkodása által előidézett nagy nemzeti temető: 

Mohács és annyi és oly számtalan vérmező, melyeken 

még a fű is honfiak véréből táplálkozik, megtanitot- 

ták nemzetünket, hogy valamint hazát csak szabad 

nemzet szerezhet; ugy szabad hazát is csak szabad 

nemzet birhat és tarthat meg. 

,Rabok legyünk, vagy szabadok ?* Ezt kérdezte 

nemzetétől 1848-ban a vértanu költő. A nemzet a 
rabság helyett a szabadságot választotta s szabad 

is fog lenni mindaddig, a mig e háromszinü nemzeti 

lobogó alatt királyához, hazájához és alkotmányos 
szabadságához rendületlen hüséggel viseltetik. 

Szabad a verseny minden téren a nemzet 

minden egyes tagja számára. Nem alacsonyit le többé 

senkit a munka, az ipari foglalkozás, sőt fölemel, ki- 

tüntet és megnemesit, mert a munka az ipar, egye- 

sek s általuk a haza számára anyagi jobblétet, szel- 
lemi előhaladást és polgári szabadságot biztositnak. 

Nem a családfák hosszu sora, hanem az egyéni 

munkásság mérve szerint osztja ma a társadalom a 

kitüntető elismerést. 

léssel párosult munkával szerzik ma a legszebb ne 

mesleveleket. A kiállitásokon szerzett érem ép oly 

kerí- 
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a rabszolga, a jobbágy is dolgozott eleget; 
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gzépen ékesiti a gazda, az iparos polgár kebelét, mint 

a vérmezőn szerzett kereszt a hős katonáét. Az 

ugyanazokon szerzett dicsérő diszoklevél olyan szép 

nemeslevél, melyet a gazda, az iparos aranykeretbe 
foglalva, szobája falára nemes önérzettel kitüzhet. 

Nem rang, nem hivatali magas állás, hanem az 

az ebben kifejlett tanusitott közhasznu munka adja 

meg az egyén becsértékét. Mindenkit annyira becsül 

a társadalom, a mennyire azt nem nagy emlékü ősök- 

től való származása, hanem esze, 

és közszolgálata által megérdemelte. 

A földész ekeszarva, az iparos szerszáma, a 

hivatalnok, az iró tolla, a tanitó tankönyve, a katona 
kardja, szuronya, a honleány jóltevő keze, és részt- 

vevő könyüje, a haza szolgálatában ma egyenér- 

téküek. 

Nem szólunk többé lealázó gőggel igy a földmi- 

veshez : ,„Jól készitsd paraszt az utat!4 Nem, mert 

az ipar és kereskedés ezen közvetitő eszközeit, me- 

lyek mint testünkben vér és viszerek a haza szivéből 

ki s oda ismét visszafutnak, ma már közösen épitjük. 

Nem, mert a szép Magyarország közös tulajdonunk és 

mi mindannyian derüben és borúban annak e három 

szinűü lobogó alatt egyenlő hű fiai vagyunk. 

szive, 

Ezen három szinü nemzeti lobogó az a 

szent jelvény, melyről, mint a megváltás igéje, igy 

szól e két szóban mi hozzánk: ,A munka nemesit, - 

s ezzel a ker. vallás intése is öszhangzik: „Munkálkod- 

játok mig nappal van ! 

E jelvény alá, e lobogó alá esküdjék fel minden 

magyar iparos polgára városunknak. Mint egy közös 

édes anyának, a szép Magyarországnak hű fiai, mi- 

veltséggel párosult munkával emeljék itt e hon vég- 

határán a magyar nemzet szép hirnevét. Mert mi- 

veltség és munka az a két nagy hatalom, melyek fel- 

emelik és fentartják a nemzeteket; enélkül az óriási 

versenyben mulhatlanul elbuknak. 
Egygyel megint több városunkban a nemzeti lo- 

bogó és mi ezt nem kicsinyeljük, sőt ujabb diadalnak 

tekintjúk. Lépésről-lépésre hódit az alkotmányos sza- 

badság. Sorakoznak a hazafiak a legszentebb eszme, 

a magyar állameszme háromszinü lobogója alá. 
A veres, fehér, zöld szinű lobogó munkára hivja fel 

a brassói iparos polgárokat és jutalmul igéri nekik a 

tiszta erkölcsöt, a tudományt, a sziv és lélek ez örök 

kincseit, a családi boldogságot és polgári függetlensé 

get. Verseny a munkában és gyözzön a jobb! 

A korlátok lehullottak, a kiváltságok kora lejárt. 

Fel a mnnkára, rajta, rajta előre és én a versenyté- 

rén nem féltem a brassói magyar iparosokat. Zárt 

falak között, nagy királyaink által adományozott ki- 

váltságok védsánczai megett fejlett századokon át 

nagygyá, terjedtté Brassó város ipara s ez a viharos 

időkben leli magyarázatát. A kőfalak leomlottak, ka- 

pui eltüntek, a czéhek kiváltságos levelei elsárgultak. 

A szabadság szelleme fujta el mindeniket. Szabad 
ipar, szabad államban." Ez a jelszó. Ki nem tanul, 

hátra marad s veszve van. Ki tanul, előre törekszik, 

azé a diadal. Én a népnek, nemzetek versenyfutá- 

sában nem féltem a magyar nemzetet, nem féltem a 

magyar iparosokat. 

Ha a mai-nehéz napokban hazafias kitartó, egyet- 

értő, munkás, erkölcsös, vallásos és takarékos a bras- 

sói magyar iparos polgárság, amint az is, - csak bi- 

zalmát ne veszitse el egy jobb jövő iránt, s el kell 

jöani a jobb jövőnek. Csak tanuljon a brassói iparos 
ifjuság és polgárság, csak azon legyen, hogy a tudat- 

lanság sötét éjszakájában közülök egy is el ne vesz- 

szen; csak ragadja meg azon intézeteket, a melyeket 

hazánk kormánya oly tetemes áldozatokkal állitott és 

fenntart: s a jobb jövő csak idő kérdése lesz. Iskoláz- 

tatni az iparos ifjuság minden tagját, hogy tanuljon 

meg értelemmel, számitással, izléssel dolgozni, hogy 
részesüljön kellő müveltségben, társadalmi finomság- 

ban s akkor tapasztalni fogjuk, hogy a szép jelmon- 

dat, mely e diszes lobogót ékesiti, nem lesz puszta 

hang, hanem tiszta szent igazság, mert a munka csak 

müveltséggel, izléssel, a sziv és lélek drága kincseivel 
ékesitve, válik az ember nemesitő eszközévé. Dolgozni 

de neme- 

sebbé, jobbá általa nem tett, sőt baromi állapotba sü- 

lyedtek. Mit ért, hogy az egyptomi piramisok egekbe 

értek de a nép, mely azokat épitette rabszolgaságban 

nyögött s a földszinéről elveszett! Meg vagyok győ- 

ződve, hogy a brassói magyar polgárság is ugy fogta 

fel e lobogó missióját és az erre tüzött jelmondatot 
mint én. 
áldozatok árán 15 év óta ezt a polgári kört, hogy itt 
szivét, lelkét mivelve, folytassa odahaza azt a munkát, 

mely megnemesiti az embert. 
Ily értelemben adom vissza e diszes nemzeti lo- 

bogót annak a nemes polgári körnek , a mely annak 

felavatási ünnepén érzelmei tolmácsolásával engemet 

tudománya 

Azért áldozott a lobogóért, azért tartja fenn 

tisztelt meg. Lengjen tehát büszkén és magasan e lo- 

bogó nemesitő munka nevében, a kör falai között, e 
város utczáin és határain végetlen időkig. 

Legyen élő tanubizonysága századokon át a most 
élő brassói magyar iparos polgárság hazafias munka- 
szerető érzületének- Istenért, kié a dicsőség, király- 

ért, a ki a legelső magyar ember, hazáért, melyen ki- 

vül számunkra nincsen hely, városunkért, melynek hű 

polgárai vagyunk, magyar polgári körünkért, mely 
minket testvéresit, lengjen e háromszinűü lobogó szá- 
zadokra át s hirdesse a késő utódok előtt is, hogy élt 

egykor Brassó városában olyan magyar polgárság, 

melynek a legnehezebb időkben ,Hiszek egyf-je, 

„,Credójat ez volt: ,„A munka nemesit,4 Is kövesse 
ennek lelkesitő példaadását. 

Helyi és vidéki hirek. 
Halottak napja. A halottak napja előesté- 

jén ismét a kegyelet szép jelét rótta le a kö- 
zönség a holtak iránt. A rom. kath. temetők- 
ben fényes világitás volt. Gazdag és szegény 
egyaránt sietett leróni a kegyelet adóját a 
drága elhunytak iránt. Fény és szegénység 
egymás mellett foglaltak helyet, mert hisz a 
halálban egyenlők vagyunk. Memento mori! 

Gróf Bethlen András főispán ur ő méltósága a 
vasárnap reggeli vonattal városunkba érkezett, hogy 

részt vegyen a polgári kör zászlófelavatási ünnepélyén. 
Ő méltósága tegnap este azonban visszautazott már 
Szebenbe. e 

Horvath Mihály főispán is fogarasról 
vasárnap este városunkba érkezett. Ő méltó- 
sága hétfőn itt időzött s csak este a vonattal 
utazott birtokaira. 

Dr. Haller Károly egyetemi taná s az .Erdély- 

részi magyar közmüvelődési egyesülett érdemekben 
dús alelnöke szombat estétől tegnap estéig városunk- 

ban volt. Ő nagysága vasárnap részt vett a polgári 

kör zászlófelavatási ünnepén, valamint este a hangver- 

senyen is, majd megtekintette hétfőn reggel a 
kisdedóvó intézetet, - tett néhány látogatást s dél- 

után még a Hétfaluba is ellátogatott. 

Tisztelgés. A brassói kereskedelmi és ipar- 
egylet küldöttsége tegnap d. e. tisztelgett Gróf 

hogy átadja neki tiszteletbeli tagsági diszok- 
mányát. A küldöttség vezetője Szterényi Jó- 
zzef titkár volt. Ö méltósága igen ssivélyesen 
fogadta a küldöttséget, elismerését fejezte ki 
az egylet müködése iránt biztositva azt további 
jóindulatáról s kérte a küldöttséget, adja át 
köszönetét s űdvözletét az egylet tagjainak. 

Kinevezés. Az igazságügyminiszter kine- 
vezte Dávid Benő fogházfelügyelőt a kolozs- 
vári javitó intézethez gondnokká. A menyire 

benne a magyarság egy igen tevékeny, szor- 
galmas tagját veszti el. 

Dalestély. Helybeli magyar Dalegyletünk" 

tánczczal egybekötött estélyt rendez, melyre előzete- 

sen is felhivjuk műértő közönségünk figyelmét. Ez al- 
kalommal veszen búcsut az európaihirü tilinkó müvész 

Nagy Jakab ur is városunktól egy pár általa szerzett 

müdarab előadásával. Jövő számunkban adni fogjuk 

a teljes müsort. 

Gyülés. Az országos középiskolai tanáregyesület 

brassói köre első rendes havi gyülését, szombaton, no- 

vember hó 6-án d. u. 4 órakor tartja meg a szokott 
helyiségében. (Cserge piacz, főreáliskola). Az ülés tár- 

gya: ,„A család és iskola közötti érintkezésről.4" Mint 

előadók Rombauer Emil és Orbán Ferencz müködnek. 
Miről a kör rendes tagjai ez uton is értesittetnek. A 

gyülés nyilvános s az érdeklődő vendégeket - a kör 
mindig szivesen látja. – 

„Na so was!" czimű társasczikkünket a „Kr. 
Ztg." szerkesztősége tegnapi számában egy német 

szinész tollának tulajdonitja. „Csak sasok nemzenek 

sasokat" és ilyest a beszámithatlan tudatlanság mel- 
lett csakis a roszakarat és erőszakolt félremagyarázás 

szülhet. Tárezánk magyar körőkben a legnagyobb 

tetszést szülte és némelyek azonnal rá ismertek a 

tárcza irójára. Miután azonban a „Kr. Ztg." ártatlan 

és elmés tárczánkért Dorn igazgató uron és személy- 

zetén akarja magát megbosszulni, kijelentjük, hogy 

a tárczát nem szinész, hanem egy a szinészektöl 

egészen távol álló, egészséges humoráról és elmés 

tolláról t. olvasóink előtt igen jól ismert egyik tár- 

czázónk irta, ki a „Kr. Ztg."-nak ez uton azt üzenni 
tegnapi közleményérn, hogy: „ejnve be jól 

Zene. A ,Kronstadter Mánner-Gesangverein: szom- 

baton adta ez idényben első dalestélyét, nagy közön- 

Bethlen András főispán ur. ő méltóságánál. 
szerepeklők közül ugy Leuchert k. a. valamint Erna 

örvendünk ezen derék polgártársunk előlép- h lásának mód 
tetésén, oly annyira sajnáljuk távozását, mert asznalásának módja 

igazgató által; 

! áll. tanitó által; 
folyó hó 6-án szombaton a Nro. 1. nagy termében 
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ség jelenlétében. Csak gyakran elmondottakat kellene 
ismételnünk ha e kitünő hanganyaggal biró egylet 

müködését, mely oly kiváló, az eredményt eleve is 

biztositó két karnagy: Brandner A. és Frank L. kar- 
nagyok vezetése alatt mind jobban a zenei tökélete- 

sedés utján haladva, élvezetes és elismerésre méltó 

productioival gyönyörködteti a hallgatóságot, - ha ez 

egyletnek szombati hangversenyét behatóbban akarnók 

méltánylani. Legyen elég annak jelzése, hogy kitü- 
nően betanitott karai a megszokott praecizitással, hang- 

szinezéssel gondos előadással ez alkalommal sem té- 

vesztették el hatásukat. A férfikar Silchertől Engelberg- 

től, Veittől, Bruchtól énekelt válogatott szép karokat, 

mig a nőikar Jüngstnek két háromszólamu dalban re- 

mekelt. Nentwichnek ,Heinzelmánchen" ec. polkája 

(vegyeskorru) derülten zárta be a műsort. A solikat 

Hiemesch Ida k. a. Stenner Fr. és Hinz E. urak éne- 

kelték. Mind a három sokkal előnyösebben ismert a 
brassói zeneéletben, sem hogy ez alkalommal is di- 
cséretre méltó szereplésök bővebb méltatásra szorulna. 

Szivesen fogadott váltogzatosságot hozott a programmba 

Thiele J., a városi zenekar első fuvolása Poppnak 
Abt ismert dala fölötti ,Gute Nacht du mein herziges 

Kinde hangversenydarabnak virtuoz előadása által. 

Német szinház. Vasárnap: ,„Er und sein Spezi" 
Életkép 3 szakaszban, Findeisen-Zapperttől. A béesi 
vasárnapi közönség mulattatására készült darab nem 

téveszté el itt sem hatását. Ugy az egyes komikus 

situátiók, valamint a közbeszőtt coupletek derült han- 

gulatba hozták a néző közönséget, mely gyakori taps- 

sal adott kifejezést tetszésének. A darab alakjai s 

nyelvezete Bécsre vallanak. A szereplők mai is sike- 

resen feleltek meg feladatuknak. Különösen kiemelen- 

dők Bocka ur, Walter, a mindenki irányában nyers 

modoru, faragatlan s indulatos mesterember szerepé- 

ben. Mindenben ellentétje az ő nyugadt természetü 

barátja , bécsiesen spezi-je, Eckig a gombkötőmester, 

Lignori ur, kivel minden pillanatban s minden igaz 

ok nélkül meghasonlik, s kit ismételten házából kiu- 
tasit, hogy rövid idő mulva ismét magához kéresse. 

Kitünően alakitá Knaak ur a bécsi iparos inas szere- 

pét, s Nadler ur a pénzes, számitó s a mellett elta- 
szitó külsejü agglegényt. A két férfi-szerelmet : Majer 

mérnőköt és Loose könyvvivőt Rosen és Deutschinger 

urak személyesiték szokott könnyed játékukkal. A női 

és Dornstein kisasszonyok kivúltak. Nagy tetszésben 
részesültek a Lignori és Knaak urak, és Lenchart k. 

a. által előadott Coupletek. Közé a brassói viszonyok- 

ra is czélzó. 

Tanügy. A brassómegyei tanitó testület évi köz- 
gyülése november hó 4-én d. e. 8 órától kezdőleg 

Brassóban a polgári fiuiskola (Nap) helyiségében fog 

megtartani. A gyülés tárgyai: 1. Elnöki megnyitás; 

2. titkári jelentés; 3. jelentések a pénztárról, alapok- 

ról és könyvtárról; 4. értekezés: „Az olvasókönyvek 

Veres Sándor felső népiskolai 

. A pozszonyi tanitó egylet malaszkai 

járásának s iekola zászlóaljak szervezése" tárgyá- 

ban tett felhivásának ismertetése Nagy Gyula brassói 

6. „A posta takarékpénztárnak" is- 

merteti Veres Sándor; 7. Veres Sándor által irt ,„A 

földrajz alapfogalmai kapcsolatban, Brassómegye föld- 

rajzával" cziműü munkát ismerteti Spaller József róm, 

kath. tanitó; 8. A választmány előterjesztése a Csere 

alapra vonatkozó további eljárás iránt; 9. inditványok; 

10. a választmány megujitása. 
A földrajz alapfogalmai kapcsolatban Brassó- 

megye földrajzával. Az elemi népiskola III. osztályá- 
ban leendő használatra tanitók számára a brassómegyei 

hiv. tanitótestület megbizásából és-adatai nyomán össze- 

állitotta Veres Sándor áll. felső népiskolai igazgató. 

Brassó. Nyomatott Rőmer és Kamnernél, 188ő6. Kap- 

ható Altstádter Antal könyvkereskedésében, Brassóban. 
Ára kemény kötésben 50 kr. 

Búcsu. A számos éveken át Nagy-Szebenben 

székelt s rövid idő óta Kolozsvára áthelyezett m. k. 

kintári csügyészség tegnap este vetté rzékeny baráti bu- 

csut az itteni magyar közönség által, számára A ró- 

mai császár egyik szép ebédlő termében rendezett 

társas-vacsora alkalmával. Az ügyészség főnöke Csej- 

tey, valamint/ Gruber és Podhajszky alügyészeken va- 

lójában meglátszott az ugynevezett nehéz megválás." 

Brassai piaczi árfolyam 
—– aAdler Z. Jakab jelentése. - 

Brassó, 1888. október ho 21-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.50 vétel 8.52 eladás 
éezüstpénz a 20 , 8.4.65 398.500 

Napoleond'or (aranypénz) 9.38 . 9.900. 
Török lira . 11.26 , 11.28, 
Arany . .5.86 5.88 
Orosz papirrubel . 1.17- 1.18- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Szterényi Jlózsef., 



508 B R A S 

HIRDETMENYEK. 
Szám 6833./1886. 9805, 9808, 9863, 9971, 10306, 10787, kiterjed Fogaras város kül- és bel- A fogarasi ev. ref. egyhá, 

Hirdetméeny. a jl lan területére, árverés, illetőleg offert kebli tanácsnak 1886. október 17. 
. . 9, , , ; . as , ülés ői. Minthogy minden évben a Schwar- 15015, 15071. 15481, 15432. 16652. utján is haszonbérbe szándékozik én tartott üléséből Páncgél kazl 

zenberg Grüner herezeg-féle alapit- 16707, 17080, 17101, 17215, 17653, adni. ref. lelkész s egyházme... 
vány jövedelmének egy része erre 17994, 18746, 19073, 19325, 20082, A bérlet ideje tart az 1887-ik (510) 2-3. elnök. e jogosult kiszolgált katona szemé- 20778, 20780, 20851, 22096, 22339, év kezdetétől az 1889-dik év vé- — 

22389, 22609, 22612, 23690, 23915 hr. géig, esetleg az árverezni szándéko- Szám 7173./1886. lyeknek a hajdani brassói kerület- 
ből őrmestertől lefelé, kik az ezen 
alapitványból való részesitésre igényt 
tartani vélnek — felhivatnak, segély 
iránti folyamodványaikat folyó évi 
november hó 10-éig ezen hivatal- 
hoz bizonyosan beadni, mivel ké- 
sőbben beérkező folyamodványok 
visszautasittatnak. 

Brassó, 1886. október 14. 
(518) 1-3 A városkapitányság. 

363.—1886, 

Árverési hirdetmény. 
A brassói kir. járásbirósági végre- 

hajtó részéről közhirré tétetik, miszerint 

a brassói kir. járásbiróságnak 7139.,1886. 

számu végzés folytán Margineanu Simon 

és társa ellen 297 frt 80 kr tőke s já- 

rulékai erejéig dr. Lemény Miklós részére 

biróilag lefoglalt több rendbeli ingóságok 

jelesül követelések 1851 frt 62 kr becs- 

értékben Brassó helységben a kir. tör- 

vényszéknek telekkönyvi iroda helyiségé- 

ben f. é. november hó 5-ik napján dél- 

után 3 órakor a legtöbbet igérőnek kész- 

pénz fizetés mellett nyilvános árverés 
utján el fognak adatni. 

Brassó. 1886. évi október 21. 
Langer Ede, 

(5189 1 1 kir. bir. végrehajtó. 

Szám 11941./1886. 

Hirdetmény. 
Alólirt városi tanács részéről 

ezennel köztudomásra hozatik, mi- 
szerint Brassó városának bevétele és 
kiadása iránti költségvetési előirány- 
zata az 1887. évre a hozzá tartozó 
számadásokkal együtt az 1886. évi 
XXII. törv-.czikk 125. §-a értelmé- 
ben a polgármesteri hivatalban alsó- 
nagy-utcza 5192 szám alatt közszem- 
lére 15 napon át kitétetvén s hogy 
mindenik községi adófizető- 
nek szabadságban áll netaláni ész- 
revételeit folyó évi november hó 14- 
ikéig alólirt városi tanácsnál átnyuj- 
tani. 

Brassó, 1886. évi október hó 27. 
(620) 1-3 A városi tanács, 

172.–1886. ! 

Arverési hirdetmény. 
A brassói kir. járásbirósági végre 

hajtó részéről közhirré tétetik, miszerint 

a brassói kir. járásbiróságnak 6262./1886. 

számu végzés folytán Margineanu Simon 

hagyatéka 127 frt. 54 kr tőke s járulé- 

kai erejéig Lemény János részére birói- 

lag lefoglalt több rendbeli ingóságok je- 

lesül követelések 465 frt. 30 kr. becs- 
értékben Brassó helységben a kir. tör- 

vényszéknek telekkönyvi iroda helyisé- 
gében f. é. november hó 6-ik napján 3 
órakor délután a legtöbbet igérőnek kész- 

pénz fizetés mellett nyilvános árverés ut- 
ján el fognak adatni. 

Brassó, 1886. október hó 22-én. 
Langer Ede, 

(519) 1-1 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 1461–1886 telekkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság kőzhirré teszi, hogy a 
volt kőhalomszéki nyngdij pénzalap végre- 
hajtatónak Fratzila Anna hagyatéka és 
Sztojkana János végrehajtást szenvedő el- 
leni 60 frt 57 kr tőkekövetelés Jés járu- 
lékai iránti végrehajtási ügyében a kő- 
halmi kir. járásbiróság területén iévő Sána 
községben és határán fekvő a sónai 283 
számu telekjegyzőkönyvben A-551, 552, 
733, 957, 1683, 1810, 2378a, 3149, 4024, 
4516, 5688, 5081, 6285, 7361, 7395, 

számok alatt foglalt ingatlanokra, az ár- 
verést 432 frt ezennel megállapitatt kiki- 
áltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanokra az 1886. évi no- 
vember hó 8-ik napján délelőtti 9 órakor 
a sónai községi biróházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kiki- 
áltási áron alól is eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100,-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. S-ban 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

Kőhalom, 1886. évi augusztus 4-én. 
A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 

Veén András, 
(459) 1-1 kir. jbiró. 

Sz. 3208-1886 telekkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. járásbiroság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Czepes János végrehajtatónak Esian Juon 
végrehajtást szenvedő elleni 220 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a brassói kir. törvényszék (a fo- 
garasi kir. járásbiróság) területén lévő 
Alsó-Szombatfalva községében fekvő az 
Alsó-Szombatfalvi 56. tjkönyvben A-- alatt 
felvett. 
137/4. és 138/,. hr. sz. fekvőkre 191 frt.- 
967. 3 
1059,. , 8 

1168. , 7 
1683. 15 
1952. 6 
2435. és 2436. , , 15 
2936. 9 
3050. , 19 
3553. 7 
4247. 13 
4388. k 
4496. ,, 7 
5528. , 14 
5648. ,, 8, 
5920. , 
6158. , 8 
6521. , 7 
6602. , 3, 
6751. s, 29. 
7089. 18., 
7207. 12 

m n m 

ban ezennel megállapitott kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1886 évi novem- 
ber hó 11-ik napján délelőtti 10 órakor 
Alsó-Szombatfalva községébe a községhá- 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100,-át vagyis 19 
frt 10 krt. 30, krt, 80 krt, 70 krt, 1 frt 
50 krt, 60 krt, 1 frt 50 krt, 90 krt, 1 
frt 20 krt, 70 krt, 1 frt 30 kr, 40 krt, 
70 krt, 1 frt 40 krt, 80 krt, 60 krt, 30 
krt, 70 krt, 30 krt, 2 frt 90 kr, 1 frt 80 
kr és 1 frt 20 kr, készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törvényczik 42. §-ban jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé 
séről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. Megjegyeztetik, hogy az ár- 

javára bekebelezett haszonélvezeti jog ezen 
árverés által nem érintetik. 

Fogaras, 1886. évi április 19. 

A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 
Tibáld Antal, 

517) 1-1 kir. járásbiró. 

Hagzonbérleti hirdetmény. 
A Fogaras városi ev. ref. egy- 

házközség, a tulajdonát képező napi, 

barom vásárvám vételi jogát, mely 

verés tárgya ingatlanokra Netotian Eva 

heti országos termény, ugyszintén 

zók óhajtása szerint az 1887-dik 
éven kezdődő 6 egymás után kö- 
vetkező évekre is kiadatik.] 

Kikiáltási ár évenkénti 4000 
frt, bánatpénz 400 forint, mely az 
állam által elfogadott értékpapirok- 
ban is letehető. 

Az offert utján árverezők aján- 
latai is a fennti bánatpénzzel lá- 
tandók el, és ajánlataikban határo- 
zottan kiteendő, hogy a bérletet 3 
avagy 6 évre óhajtják-e kivenni? 
mint szintén kiteendő az is, hogy 
az illető ajánlkozó ugyanazon éven- 
kénti összeget ajánlja-e meg a 6 
évre is, mint csak a 3 éves bér- 
leti időre? 

A szóbeli árverezés folyó évi 
november hó 9-én délelőtt pont 10 
órakor fog megtartatni az ev. ref. 
papilakon; mely időig a kellő bá- 
natpénzzel ellátott offertek is nyujt- 
hatók be a lelkészi hivatalhoz. 

Az árverezési részletes feltételek 
mint szintén a vásárvám tariffa is, 
a lelkészi hivatalnál bármikor be- 

Árverési hirdetés. 
Szász Ivánfalva község italmé. 

rési joga, valamint két kövü patak- 
lisztelő malma, folyó évi novem- 
ber hó 10-én Szász Ivánfalva 
község irodájában, 3 egymás után 
következő évre, vagy is 1886. év 
január 1-től 1889. évi Deczember 
31-éig nyilvános árverezésen a leg- 
többet igérőnek haszonbérbe fog 
adatni. 

Kikiáltási ár 
I. a korcsmának 400 frt. o. m. é. 

II. alisztelő malomnak 300 frt. o. m.é. 

telesek a kikiáltási árnak 10,-át 
készpénzben az árverezés megkez- 
dése előtt alólirtnak kezéhez letenni. 

Zárt ajánlatok csak is a nyil- 
vános árverezés előtt fogadtatnak el. 
Aiz árverezési feltételek alólirott- 

nál, valamint Szász Ivánfalva köz- 
ség irodájában a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők. 

Medgyes, 1886. október 13 án. 

Bolya-berethalmi járás főszolgabirája 

h. szám alatt. 

tekinthetők, azokról kivánatra máso- (494) 3-3 Lendvay. 
latok is szerezhetők. . 

zkdret Jelentés. 
Jó és olcsó ebédkoszt kapható háznál 

vagy házon kivül a szt.János-utcsában 642. 

gyakorl 

vebb felvilágositást nyerhetnek. 

Kereskedelmi magántanfolyam. 
E folyó évi november hó 1-én megnyitom tanóráim sorozatát 

az egyszerü és kettős könyvvitelből, levelezés és számtani 
atokkal. 

A tanfolyam tartama hetenként 3 órával (esti 8-9 óráig) hat 
hóra van kitűzve. - A tandij havonkint 5 frt. 

Résztvenni kivánók sziveskedjenek alólirt lakásán (Lensor 19. 
sz. a., földszint délután 1 és 3 óra közt jelentkezni, hol naponta bő- 

Rácz József, könyvvezető. 

ükkbh 

küldendők. 

Kerestetik 700-1400 öl 

asábfa 
Bolonyába szállitva. 

: A hasábok egyenesek, 7-15 centimeter foko- 
sak, lehetőleg fürészeltek és 130 ctmtr. hosszuak le- 
gyenek, – Ajánlatok levélben e lap kiadóhivatalához 
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Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 

NŐI DIVAT. ÉS Ö 

Sehroll Benedek-féle chilffon, 
(ealicot) minden szélességben, piduet 

) Női és gyermek-kamantyuk, 
: mák, valamint hozzá illő 

otomán és bársony szalagok (a picat) 

nalak és minden béllés kellékek. 

peny, felsők, Jaduettok készitésére 

pontos kiszolgálat és 

nagy kendők a legszebb mintákban, továbbá dr. Jáger-féle normál gyapju- 
áruk gyári raktárunkon a gyár árjegyzéke szerinti árakban találhatók. 

iszek, u. m. bársony, toll, virag, csipke, atlasz, 

Továbbá legujabb mintáju csipke és jutte (Tunis) függönyök, salon- 
és futószőnyegek, nemkülőnben világhirű legjobb Clarck-féle henger gép- 
varróczérna, D. M. C. horgolófonal, himzőselyem, gyapju és gyapot kötőfo- 

ú Megrendeléseket elfogadnak menyasszonyi, sétaruhák (toilett) esőkö- 

Brassóban, főtér 
ajánlják a legnagyobb választékkal ujonan ellátott raktárukat, u. m. szines 
és fekete Lyoni selymeit, a legdivatosabb gyapju ruhakelmék, cachmirok 
és flanellek, női és férfi öltöny kelmék, posztók, valamint azokhoz tartozó 
legujabb plösch, vadbőr, toll és gyöngydiszek minden divatos szinben. 

chirting Inlet és amerikai vásznak 
és barchettok, posztó és hárász tél 

LTÖNYRAKTÁRA 

muffok, posztó- és nemezkalapok, for- ( 

minden szinben. 

jutányos árak mellett. 

Minták kivánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 
k 

7669, 8512, 8565, 9254, 9389, 0793,] 
Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

Az árverezni szándékozók kö. 
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